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VERBALE N° 2 (a.s. 2018/2019) 

 Giorno sette del mese di settembre dell’anno duemiladiciotto (07/09/2018) alle ore 09.00, 

presso l’auditorium “Salvatore Incorpora” della Scuola Secondaria di I grado “L. Pirandello” ad 

indirizzo musicale, si è riunito il collegio docenti dell’I. C. “Santo Calì” di Linguaglossa (CT) per 

discutere i seguenti punti all’o.d.g.: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Sicurezza sul luogo di lavoro – D.Lgs n. 81/2008 e successive modifiche e integrazioni; 

3. Approvazione elenchi/alunni; 

4. Norme sulla tutela della privacy;   

5. Assegnazione docenti alle classi e sezioni; 

6. Conferimento incarichi di collaborazione: responsabili di plesso, responsabili di settore, 

coordinatori di classe, coordinatori di interclasse e intersezione; 

7. Assegnazioni Funzioni Strumentali 2018/19; 

8. Calendario rinnovo organi collegiali;  

9. Disposizioni generali avvio anno scolastico; 

10. Piano annuale delle attività;  

11. Piano attività di formazione e aggiornamento a. s. 2018/19; 

12. Costituzione GLH di istituto;  

13. Attività e funzioni da incentivare con il fis; 

14. Varie 

Sono presenti tutti i componenti del Collegio dei docenti, ad eccezione di: 

Bonfiglio, Criffò, Costanzo, D’Angiolella, Di Bella C., Di Bella G., Di Primo, Garelli, Giannetto, 

leonardi, Mazza, Musumeci, Samperi, Samparisi, Sanzo, Scarabelli, Spataro, Tornambene G., 

Vecchio A., Vecchio C. 

Presiede la seduta la Dott.ssa Marano Venera, svolge funzioni di segretario, il prof. Egidio Di 

Mauro. 

La D.S., constatata la validità della seduta in relazione al numero legale dei presenti, dichiara aperta 

la seduta.  

Si passa, quindi, alla trattazione dei punti posti all’o.d.g. 
 
 
DELIBERA 

N°  1 

1° punto: Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

Il prof. Di Mauro da lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato 

all’unanimità. 
 
 

 

 

 

2° punto: Sicurezza sul luogo di lavoro – D.Lgs n. 81/2008 e successive modifiche e 

integrazioni. 

Prende la parola il D. S. dott.ssa Marano che conferma quanto esposto lo scorso anno, 

con l’ausilio di diapositive, sulla normativa “Salute e sicurezza sul lavoro” come da 

Decreto Legislativo n. 81 del 09/04/2008 e successive note ed integrazioni, rimandando 

il collegio ad aggiornarsi con l’ausilio della parte del sito scolastico dedicata 

all’argomento. 

Sentita la relazione del D. S., il Collegio ne prende atto. 
DELIBERA 

N°  2 

 

3° punto: Approvazione elenchi/alunni. 

Viene presa visione degli elenchi/alunni del corrente anno scolastico che vengono 

approvati all’unanimità. 
 

 

 

 

4° punto: Norme sulla tutela della privacy. 

Prende la parola il D. S. dott.ssa Marano che anche per questo argomento conferma 

quanto esposto lo scorso anno sulla normativa della tutela/privacy, rimandando il 

collegio ad aggiornarsi con l’ausilio della parte del sito scolastico dedicata all’argomento 

Sentita la relazione del D. S., il Collegio ne prende atto. 
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5° punto: Assegnazione docenti alle classi e sezioni. 

Fermo restando che si è ancora in attesa di ulteriori assegnazioni, oltre che per diversi 

spezzoni nella scuola sec. di I grado, anche per eventuali nuove ore di “Sostegno”, 

tenuto conto dell’organico attuale, delle disposizioni vigenti e dei criteri stabiliti dagli 

organi collegiali, il D. S. comunica al Collegio l’assegnazione dei docenti alle 

sezioni/classi dell’Istituto Comprensivo con le relative specifiche funzioni per l’anno 

scolastico 2018/2019. 

Tale schema delle assegnazioni dei docenti relative ai settori formativi e ai singoli plessi 

di Linguaglossa e Castiglione di Sicilia viene allegato in coda al presente verbale. 

Il Collegio ne prende atto. 
 

 
6° Punto: Conferimento incarichi di collaborazione: responsabili di plesso, responsabili 

di settore, coordinatori di classe, coordinatori di interclasse e intersezione. 

Il D.S. comunica al Collegio quanto segue: 

Responsabili di plesso:  Plesso S. Antonio/Linguaglossa  –attualmente chiuso 

 Plesso P. Scuderi/Linguaglossa  –ins. Patanè 

 Plesso P.ssa di Piemonte/Linguglossa  –ins. Ragaglia 

 Plesso Pirandello/Linguaglossa  –ins. Di Mauro E. 

 Plesso Crispi/Castiglione  –ins. Giannetto P. 

 Plesso Niceforo/Castiglione  –ins. Coco Gaetana 

 Plesso Don Mario Strano/Solicchiata  –ins. Filippello 

 Plesso Majorana/Passopisciaro  –ins. Papa 
 

Responsabili di settore:  Scuola Sec. di I grado –ins. Di Mauro E. 

 Scuola Primaria –ins. Ragaglia 

 Scuola dell’Infanzia –ins. Vecchio Antonina 

 Coord. plessi Castiglione/Solicchiata –ins. Samperi 
 

Responsabile/Corso musicale: ins. Mascali. 
 

Coordinatori Cons./classe Secondaria “Pirandello”: 1 A –ins. Bonaffini 

 2 A –ins. Coco Giovanna 

 3 A –ins. D’Amico 

 1 B –ins. Barone 

 2 B –ins. Emmi 

 1 C –ins. Finocchiaro M.S.  

 2 C –ins. Puglisi  

 3 C –ins. Camellini 
 

Coordinatori Cons./classe Secondaria “Niceforo”:  1 D  –ins. Sanzo 

 2 D  –ins. Coco Gaetana 

 3 D  –ins. Raiti 

 2 E  –ins. Sorbello C. 

 Plur –ins. Iacobello 
 

Coordinatori intersezione Linguaglossa:  –ins. Sorbello 

Coordinatori intersezione Castiglione:  –ins. Raiti Lorena 
 

Coordinatori interclasse 1-2-3 Linguaglossa:  –ins. Di Bella C. 

Coordinatori interclasse 1-2-3 Castiglione:  –ins. Spataro 

Coordinatori interclasse 4-5 Linguaglossa:  –ins. Ferraro 

Coordinatori interclasse 4-5 Castiglione:   –ins. Garelli 

Sentita la proposta il Collegio ne prende atto. 
 
 

6° punto: Assegnazioni Funzioni Strumentali 2018/19. 
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DELIBERA 

N°  3 Viste le disponibilità, il Collegio approva all’unanimità i seguenti docenti: 

 

AREA 1: Gestione POF – Valutazione ed autonomia – INVALSI. 

n. 4 docenti: Ferraro Giuseppa, Raiti Rosa, Di Bella Gerardina, Confalone Carmen. 

 

AREA 2: Inclusione ed integrazione, situazione di disagio e disabilità. 

n. 2 docenti: Di Mauro Francesca, Finocchiaro Maria Santa. 

 

AREA 3: Rapporti con Enti esterni, Continuità e orientamento, Aggiornamento, Visite 

guidate. 

 n. 2 docenti: Di Bella Carmela, Puglisi Rosalia. 

 

AREA 4: Sostegno al lavoro dei docenti, Ambito tecnologico. 

 n. 2 docenti: Cvitkovic vesna, Samperi Giampiero. 
 

 

DELIBERA 

N°  4 

7° punto: Calendario rinnovo organi collegiali;. 

Vista la bozza del calendario degli impegni annuali, il Collegio delibera all’unanimità le 

date delle elezioni degli organi collegiali: 

 Scuola Sec. di I grado: Mercoledì  24/10/2018; 

 Scuola Primaria:  Giovedì  25/10/2018; 

 Scuola dell’Infanzia:  Venerdì 26/10/2018. 
 

 

DELIB8RA 

N°  5 

8° punto: Disposizioni generali avvio anno scolastico. 

Vengono deliberati all’unanimità le seguenti disposizioni per l’avvio dell’anno 

scolastico, suddivisi per plessi e per Comune: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DELIB8RA 

N°  6 

9° punto: Piano annuale delle attività. 

Il D. S. comunica al Collegio che, al più presto verranno pubblicate nella parte 

riservata/docenti del nostro sito istituzionale le “Disposizioni generali“ e il “Piano 

Annuale delle Attività” relative all’a.s. 2018/19: una volta pubblicate le suddette 

circolari, sarà cura dei vari docenti visionarle per comunicare immediatamente eventuali 

aggiustamenti. 

Il Collegio approva all’unanimità. 
 

 

 

 

 

 

DELIB8RA 

N°  7 

10° punto: Piano attività di formazione e aggiornamento a. s. 2018/19. 

Si conferma il piano deliberato nel mese di giugno scorso. 

Si raccomanda la partecipazione agli incontri di informazione/formazione curati dai 

quattro docenti interni del Team Digitale 

Il Collegio approva all’unanimità. 
 

 
11° punto: Costituzione GLH di istituto. 



Libro dei verbali del “Collegio docenti”   A.s. 2018-2019 

___________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Pagina 4 di 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DELIB8RA 

N°  8 

Vengono proposti i seguenti nomi per la formazione del gruppo tecnico GLH (Gruppo 

do Lavoro Handicap) di Istituto che, oltre a comprendere tutti gli insegnanti di sostegno 

dell’Istituto, prevede l’inserimento di un insegnante curriculare per ogni grado di scuola: 

 Turri gli insegnanti di sostegno dell’Istituto; 

 Scuola dell’Infanzia: Salanitri; 

 Scuola Primaria:  Ragonese Teresa; 

 Scuola Sec. di I grado:  Bonaffini Domenica. 

Sentita la proposta il Collegio approva all’unanimità la costituzione del gruppo GLH di 

Istituto. 
 

 

 

 

12° punto: Attività e funzioni da incentivare con il fis. 

Il Collegio prende atto del fatto che il fis (Fondo d’Istituto) non è ancora stato assegnato. 

Pertanto, si aspettano comunicazioni da parte del MIUR. 

Non essendoci nulla da comunicare in merito all’ultimo punto posto all’o.d.g., poiché nessuno 

prende la parola, la seduta è tolta alle ore 10,00. 

 Il Segretario Il Presidente 

 Prof. Egidio Di Mauro Dott.ssa Venera Marano 

 

 

 


